
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Stefan Löw, Roland Magerl AfD  
vom 22.09.2025

Sexuelle Übergriffe, Gewalttaten und Beleidigungen in bayerischen Schwimm-
bädern während der Freibadsaison 2025

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Wie viele Sexualdelikte wurden während der Freibadsaison 2025 in 
bayerischen Schwimmbädern (inkl. Hallenbädern) bei der Polizei an-
gezeigt?  �   3

1.2	 Wie viele Opfer wurden bekannt (bitte nach Geschlecht aufschlüsseln)?  �   3

1.3	 Wurde auch Personal sexuell belästigt (bitte nach Geschlecht auf-
schlüsseln)?  �   3

2.1	 Bei wie vielen dieser Vorfälle wurden der oder die Täter ermittelt?  �   3

2.2	 Welches Geschlecht hatten die Täter (bitte Anzahl der Täter angeben, 
die männlich, weiblich oder divers waren)?  �   3

2.3	 Wie viele dieser Sexualdelikte wurden von mehr als einem Täter be-
gangen (bitte jeweils die Anzahl der beteiligten Täter angeben)?  �   3

3.1	 Welche Staatsangehörigkeiten hatten die ermittelten Täter?  �   3

3.2	 Welche Vornamen hatten die Täter (bitte die 15 häufigsten Vornamen 
[inkl. der unterschiedlichen Schreibweisen] angeben und jeweils die 
Anzahl nennen)?  �   3

4.1	 Wie viele Gewalttaten wurden während der Freibadsaison 2025 in bay-
erischen Schwimmbädern (inkl. Hallenbädern) der Polizei bekannt?  �   3

4.2	 Wie viele Opfer wurden bekannt (bitte nach Geschlecht aufschlüsseln)?  �   3

4.3	 Wurde auch Personal körperlich angegriffen (bitte nach Geschlecht 
aufschlüsseln)?  �   3

5.1	 Wie viele dieser Taten wurden von einzelnen Tätern begangen?  �   3

5.2	 Wie viele dieser Taten wurden von mehreren Tätern begangen?  �   3

5.3	 Welcher Art waren diese Gewaltdelikte (bitte nach Arten aufschlüsseln)?  �   3

6.1	 Welche Staatsangehörigkeiten hatten die ermittelten Täter?  �   3
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6.2	 Welche Vornamen hatten die Täter (bitte die 15 häufigsten Vornamen 
[inkl. der unterschiedlichen Schreibweisen] angeben und jeweils die 
Anzahl nennen)?  �   4

7.1	 Wie viele Beleidigungen wurden angezeigt?  �   4

7.2	 Welche Staatsangehörigkeiten hatten die ermittelten Täter?  �   4

7.3	 Welche Vornamen hatten die Täter (bitte die 15 häufigsten Vornamen 
[inkl. der unterschiedlichen Schreibweisen] angeben und jeweils die 
Anzahl nennen)?  �   4

8.1	 Wie viele Notrufe von Mitarbeitern der Schwimmbäder gingen wäh-
rend der Freibadsaison 2025 bei der Polizei ein (bitte auch für Hallen-
bäder angeben)?  �   4

8.2	 In wie vielen Schwimmbädern in Bayern sorgen nach Kenntnis der 
Staatsregierung mittlerweile Sicherheitsdienste für Ordnung und 
Sicherheit?  �   4

Hinweise des Landtagsamts  �   5
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 01.10.2025

1.1	 Wie viele Sexualdelikte wurden während der Freibadsaison 2025 in 
bayerischen Schwimmbädern (inkl. Hallenbädern) bei der Polizei an-
gezeigt?

1.2	 Wie viele Opfer wurden bekannt (bitte nach Geschlecht aufschlüsseln)?

1.3	 Wurde auch Personal sexuell belästigt (bitte nach Geschlecht auf-
schlüsseln)?

2.1	 Bei wie vielen dieser Vorfälle wurden der oder die Täter ermittelt?

2.2	 Welches Geschlecht hatten die Täter (bitte Anzahl der Täter angeben, 
die männlich, weiblich oder divers waren)?

2.3	 Wie viele dieser Sexualdelikte wurden von mehr als einem Täter be-
gangen (bitte jeweils die Anzahl der beteiligten Täter angeben)?

3.1	 Welche Staatsangehörigkeiten hatten die ermittelten Täter?

3.2	 Welche Vornamen hatten die Täter (bitte die 15 häufigsten Vornamen 
[inkl. der unterschiedlichen Schreibweisen] angeben und jeweils die 
Anzahl nennen)?

4.1	 Wie viele Gewalttaten wurden während der Freibadsaison 2025 in bay-
erischen Schwimmbädern (inkl. Hallenbädern) der Polizei bekannt?

4.2	 Wie viele Opfer wurden bekannt (bitte nach Geschlecht aufschlüsseln)?

4.3	 Wurde auch Personal körperlich angegriffen (bitte nach Geschlecht 
aufschlüsseln)?

5.1	 Wie viele dieser Taten wurden von einzelnen Tätern begangen?

5.2	 Wie viele dieser Taten wurden von mehreren Tätern begangen?

5.3	 Welcher Art waren diese Gewaltdelikte (bitte nach Arten aufschlüsseln)?

6.1	 Welche Staatsangehörigkeiten hatten die ermittelten Täter?
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6.2	 Welche Vornamen hatten die Täter (bitte die 15 häufigsten Vornamen 
[inkl. der unterschiedlichen Schreibweisen] angeben und jeweils die 
Anzahl nennen)?

7.1	 Wie viele Beleidigungen wurden angezeigt?

7.2	 Welche Staatsangehörigkeiten hatten die ermittelten Täter?

7.3	 Welche Vornamen hatten die Täter (bitte die 15 häufigsten Vornamen 
[inkl. der unterschiedlichen Schreibweisen] angeben und jeweils die 
Anzahl nennen)?

Die Fragen 1.1 bis 7.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. 

Die Beantwortung von Fragen zur Kriminalitätsentwicklung erfolgt grundsätzlich auf 
Basis der nach bundeseinheitlichen Richtlinien geführten Polizeilichen Kriminalstatistik 
(PKS). Die PKS enthält die der (Bayerischen) Polizei bekannt gewordenen Straftaten 
(sog. Hellfeld). Die Erfassung erfolgt zum Zeitpunkt der Abgabe an die Staatsanwalt-
schaft. Bei der PKS handelt es sich um eine Jahresstatistik. Mit Abschluss qualitäts-
sichernder Maßnahmen nach Ende eines Berichtsjahres (Kalenderjahr) sind jeweils 
belastbare Angaben zu Fällen, Tatverdächtigen und Opfern möglich. Zum laufenden 
Jahr 2025 sind demnach auf Basis der PKS keine Angaben möglich. 

Insofern wären die Fragen nur durch umfangreiche händische (Einzel-)Auswertung 
von Fallakten und Datenbeständen durch die Polizeipräsidien, den nachgeordneten 
Dienststellen sowie durch das Landeskriminalamt möglich. Auch unter besonderer Be-
rücksichtigung des sich aus Art. 13 Abs. 2, Art. 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische 
Verfassung (BV) ergebenden parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des 
Landtags kann dies wegen des enormen Aufwandes innerhalb der für die Beantwortung 
der Schriftlichen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht erfolgen.

Darüber hinaus wird hinsichtlich der Fragen nach den Vornamen auf die Antwort des 
Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration vom 01.08.2025 auf Frage 3.3 
der Schriftlichen Anfrage der Abgeordneten Florian Köhler und Jörg Baumann (AfD) 
vom 04.07.2025 betreffend „Sexuelle Belästigung im Freibad Hof am 22.06.2025“ 
(Drs. 19/7858 vom 08.09.2025) verwiesen.

8.1	 Wie viele Notrufe von Mitarbeitern der Schwimmbäder gingen während 
der Freibadsaison 2025 bei der Polizei ein (bitte auch für Hallenbäder 
angeben)?

Die zur Beantwortung der Frage erforderlichen Daten zu Notrufen werden nicht sys-
tematisch erfasst.

8.2	 In wie vielen Schwimmbädern in Bayern sorgen nach Kenntnis der 
Staatsregierung mittlerweile Sicherheitsdienste für Ordnung und 
Sicherheit?

Die Entscheidung über den Einsatz von Sicherheitsdiensten obliegt den Betreibern. 
Zur Anzahl der Schwimmbäder, in denen Sicherheitsdienste eingesetzt werden, liegen 
daher keine Erkenntnisse vor.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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